

КОРНИЛОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

28 августа 2010 года исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет научно-педагогической и врачебной деятельности доктора медицинских наук профессора член-корреспондента РАМН, заслуженного деятеля науки РФ, заведующего кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова Николая Васильевича Корнилова.

Николай Васильевич родился 28 августа 1940 года в селе Богана Куйбышевской области. В 1964 г. окончил Ленинградский педиатрический государственный медицинский институт и был направлен в клиническую ординатуру при ЛНИИТО им. Р.Р. Вредена. После ее окончания в 1967 г. Н.В. Корнилов был избран по конкурсу на должность младшего научного сотрудника отделения восстановительной хирургии.

В 1975 г. Николай Васильевич успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Гомопластика сухожилий сгибателей пальцев кисти». Разработанная им методика лечения больных с повреждениями сухожилий сгибателей пальцев кисти до сих пор широко применяется в клинической практике. В этом же году он избирается на должность старшего научного сотрудника, а в 1978 г. становится руководителем отделения повреждений опорно-двигательного аппарата и их последствий с экспериментально-технической группой.

В 1984 г. Николай Васильевич блестяще защитил докторскую диссертацию на тему: «Комплексное восстановительное лечение больных с последствиями сочетанных повреждений сухожилий и нервов предплечья и кисти».

19 сентября 1986 г. Н.В. Корнилов приказом Министерства здравоохранения РСФСР был назначен директором ЛНИИТО им. Р.Р. Вредена и в том же году избран председателем проблемной комиссии «Травматология и ортопедия взрослых» УМС МЗ РФ.

С 1987 по 2006 г. Николай Васильевич был председателем Специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при РНИИТО им. Р.Р. Вредена.



Одновременно он активно занимался общественной деятельностью: был депутатом Ленинградского городского Совета народных депутатов, председателем постоянной комиссии по здравоохранению, 1999 г. – председателем общественного движения «Мирный город».

В 1989 г. решением ВАК при СМ СССР Н.В. Корнилову было присвоено звание профессора по специальности «Травматология и ортопедия», одновременно его назначили Главным травматологом МЗ РСФСР.

В 1990 г. Николай Васильевич был избран членом SICOT (международное общество хирургов, ортопедов и травматологов).

В 1991 г. по инициативе и активном участии Н.В. Корнилова был организован республиканский и городской центры эндопротезирования с опытным производством, налажен серийный выпуск отечественных эндопротезов крупных суставов и костного цемента, организована служба экстренного эндопротезирования тазобедренного сустава у больных с переломами проксимального конца бедренной кости.

В этом же году Николай Васильевич возглавил кафедру травматологии и ортопедии Санкт-Петербургского государственного медицинского

университета им. акад. И.П. Павлова, которой руководит до настоящего времени. Кроме того, Николай Васильевич является членом Ученого Совета СПбГМУ.

Под руководством профессора Н.В. Корнилова защищено 10 кандидатских и 4 докторских диссертации.

Николай Васильевич является академиком Санкт-Петербургской инженерной академии и Российской инженерной академии. В 1997 г. он утвержден членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук по специальности «Травматология и ортопедия», а в 1998 г. – членом Президиума Северо-Западного отделения РАМН.

В 1993 г. по инициативе Н.В. Корнилова начал издаваться журнал «Травматология и ортопедия России», главным редактором которого он являлся по 2004 г.

Он – автор более 800 научных трудов и изобретений. Под его редакцией в 2005 был издан учебник для вузов «Травматология и ортопе-

дия», а в 2004–2006 гг. – руководство для врачей «Травматология и ортопедия» в 4-х томах.

В 1994 г. профессору Н.В. Корнилову было присвоено звание «Заслуженный деятель науки РФ». За многолетний труд на благо отечественной медицины Николай Васильевич награжден медалями «За доблестный труд» (1970), «За трудовую доблесть» (1986), орденом Почета (2001).

Во многом благодаря организаторским способностям Николая Васильевича удалось сохранить кадровый и творческий потенциал РНИИТО им. Р.Р. Вредена в тяжелые годы перестройки, сохранить научные связи между НИИ травматологии и ортопедии в стране.

Николай Васильевич по-прежнему полон творческой энергии, под его руководством продолжается подготовка молодых травматологов-ортопедов для медицинских учреждений России и других стран.

Сердечно поздравляем Николая Васильевича с юбилеем, желаем ему здоровья, благополучия и дальнейших успехов!

*Коллектив РНИИТО им. Р.Р. Вредена
Редколлегия журнала*